## 首届中国房企文化建设与品牌创建成果展示交流会在长春市召开

7月23日,由中国房地产业协会主办,吉林省住房和城乡建设厅指导,吉林省房地产业协会、吉林省伟峰实业集团有限公司承办的"首届中国房企文化建设与品牌创建成果展示交流会"在长春市召开。吉林省房地产业协会作为承办方,一直以来积极发挥桥梁纽带作用,紧密联系政府、企业与相关单位,在推动吉林省乃至全国房地产业健康发展进程中成果斐然。其不仅深入研究行业理论与政策,为政府决策提供专业建议,还大力协调行业发展难题,维护会员企业合法权益,为行业规范与自律不遗余力。此次交流会吸引了全国百余家房地产企业、行业专家以及各地房协代表齐聚一堂,共同探讨房地产行业文化与品牌建设的新路径,为推动高品质住宅建设出谋划策。

在城镇化快速发展进程中,房地产行业对 国民经济增长、城市建设以及居住条件改善起 到了关键推动作用。众多房企在发展中形成了 独特的文化理念和良好的品牌声誉,这些软实 力成为企业稳健前行的重要支撑。本次交流会 旨在深人挖掘房企文化内涵,扩大品牌影响力, 展示房企文化建设与品牌创建成果,进而推动 高品质"好房子"的建设。



中国房地产业协会副会长 王惠敏

上午9时许,交流会开始,会议由中国房 地产业协会副会长王惠敏主持,吉林省住房 和城乡建设厅党组成员、副厅长刘红卫,长春 市住房保障和房屋管理局副局长赵洪利分别 致辞。



吉林省住房和城乡建设厅党组成员、 副厅长 刘红卫

吉林省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长刘红卫在会议开场致辞中,强调了房企文化与品牌建设在当前房地产市场环境下的重要性。他指出,房地产企业应通过文化建设提升企业凝聚力,以品牌创建提高市场竞争力,助力房地产行业健康可持续发展。



长春市住房保障和房屋管理局副局长 赵洪利

长春市住房保障和房屋管理局副局长赵 洪利在致辞中表示,建设"好房子"是落实国家 关于推动住房高质量发展的重要举措,也是广 大居民住房需求从"有没有"转向"好不好"的 民生之要。此次交流会聚焦房企文化与品牌 建设,对于推动行业朝着高品质"好房子"方向 发展具有重要意义。



吉林伟峰实业集团董事长 贲庆峰



本次会议主题为"房企文化与品牌精益建造与市场",内容丰富且深入。作为承办单位之一的吉林省伟峰实业集团有限公司,一直以高品质住宅著称。在主题演讲环节,董事长贲庆峰发表了《伟峰对"好房子"的理解》的主题演讲,介绍企业多年来坚持品质至上,从选材、工艺到空间规划,每一个环节都精雕细琢,致力于为客户打造高品质居住体验,同时分享了企业在高品质住宅建设中的经验与思考,引起了与会者的广泛关注。

贾庆峰说,吉林伟峰实业集团是一家长春本土企业,2005年在长春人民大街开发了第一个项目——伟峰国际,后来又开发了四个项目:伟峰·领袖领地、伟峰·东第、伟峰·东樾、伟峰·东域。"好房子"这个概念,在国家层面十分重视,他们企业更重视,不论具体专业技术问题,他从四个方面谈了对"好房子"的理解。

一是人才体系及培养——团队和团队领头人非常重要。团队的核心,项目经理必须是内行,对规划、设计有深刻的理解力,对施工整个过程有执行和监管能力,对成本控制是心里有数的,其个人品德是敬业的,心胸坦荡、敢于承担的。同时,整个团队配置要全面,包括土建、水暖、电气、园林、装修、幕墙等工程技术人员要齐备,实战经验丰富、战斗力强。还有,整个团队要有提高能力的途径,包括请进来的提高,走出去的学习。对于项目团队也应该是宽容的,允许犯错误,但不能吹毛求疵,要允许团队人员犯错误,只有在犯错误中才能进步、成长,同时也更能激发团队人员的积极性、创造力和勇于担当的精神,否则只能沦为一潭死水。

二是施工、技术体系——低造价的好房子是不存在的。比如2017年开工建设的伟峰东域项目,大约100万平方米的总体开发量,屋面、地下室没有漏水现象,这些建造节点大部分是他们技术部和施工企业研发的,这是需要提高成本投入的。而伟峰东域一期D地块,当时成交价也是每平方米12000元左右,现在价格基本稳定,没有下跌,房子的总体规划,单体户型设计有一定原因,但最主要的还是施工质量、材料选择、解决问题的技术能力。

三是规划、建筑体系——好房子、好项目应该提升区域价值。这些年,伟峰开发项目坚持建筑的原创性,在充分理解本地气候特点基础上做设计;坚持注重城市界面和建筑的第五立面。伟峰的项目用地红线到马路边石,是按高标准完成的边道硬化、绿化。第五立面,也就是鸟瞰的效果,坡屋顶和平屋顶的处理都花了很多心思;坚持做好配套,不能住宅挣钱就只做住宅,要适度做些商业。

四是合作理念——善意的、有道德的合作

相处之道。多年来,给合作伙伴一定的利润空间是伟峰的原则,不能无限挤压材料方、施工方合理收益,伟峰坚持认为一个高品质项目,健康的合作关系是坚实的基础,而过度成本控制,必然带来偷工减料、两败俱伤的恶性循环。伟峰一直坚持低杠杆,好的现金流,很少有债务纠纷,很少给政府添麻烦,而坚持长期合作的伙伴,认可他们的理念以及高质量产品、工艺、施工。

贲庆峰认为,"好房子"就是品质追求到极致, 表面上是城市建设中避免无谓的资源浪费、环境 恶化,深层次是一种设计哲学和生活理念,愿每个 开发商都心存善意地建造"好房子"。

在主题演讲环节,中海发展集团分享了"客户为上、品质保障、价值创造"的中海价值观,强调以客户需求为导向,在品质把控和价值创造方面的坚守与实践;华润置地聚焦"搭建爱意和善意的生态系统——好房子的具象化表达",阐述如何从社区营造、物业服务等多维度构建美好生活场景,让房子成为承载情感与温暖的空间;绿城(中国)集团围绕"文化为魂,品质为根,品牌为城(中国)集团围绕"文化为魂,品质为根,品牌为本,做中国好房子"的理念,介绍了如何将文化深度融入品质打造和品牌建设中;越秀地产以实际更制为例,讲述了以好房子共建美好城市的实践与密索



中国房地产业协会副秘书长 李筱梅

下午的交流会由中国房地产业协会副秘书长李筱梅主持,在主题演讲环节,金地管理强调坚持专注专业、价值共赢的文化底色,铸造"三力"品牌价值,在市场竞争中走出特色发展道路;新东升置业介绍了创新挖掘每寸土地价值,回报消费者的做法与理念。

"生活的真、艺术的美以及家的善,把这些真善美融合在一起,将伟峰给大家提供的产品营造成一种生活方式。""做别人不敢做的事,做别人做不好的事。""我们集团一直坚持建品质工程、享美好生活的理念,口碑就是最好的标准"……随后,一场别开生面的房企论坛火热开启,来自全国的百余家房企代表分组登台,以抢答形式展开"百企论坛"巅峰对话。核心议题直击行业命脉:用最核心词句亮出企业

精神或理念;产品力或精细化管理的核心口号或铁律是什么?品牌内功如何修炼?列举最具代表性的内部文化/品牌建设举措……这场围绕房企"内核"的脑力激荡,通过快节奏的抢答与碰撞,萃取行业智慧,明晰发展航向。

中国传媒大学政府与公共事务学院教授高 幸也带来了专题讲座,从专业角度为房企在文化 传播与品牌塑造方面提供了理论指导和实践建 议,拓宽了参会者的视野。交流会还颁发了第五 批次、第六批次"高品质住宅标识项目"证牌。



中国房地产业协会会长 陈宜明

最后,中国房地产业协会会长陈宜明发表了总结讲话,为房地产行业的发展指明了方向,他指出,召开此次交流会的目的就是要把房地产企业经过几十年发展所积累形成的企业文化挖掘出来,房地产企业有文化,房地产行业也有文化,而挖掘出来的目的是为了更好地传承和弘扬。房地产企业要有文化,一个没有文化的房企是很难盖出高品质房子的,也很难为广大群众服务。

就当前房地产行业面临的问题,陈宜明谈了三点看法,一是从事房地产行业的决心和信心不能动摇。房地产行业是和人类共存的,只要有人类存在,就有住房的需求,有住房的需求,就要有人盖房子,有人盖房子就会有房地产业;二是在当下行业遇到困难的时候,房地产企业应该冷静下来,很好地分析形势,研判问题,找出企业今后的发展路径,不能盲从;三是不要浮躁。由于房地产行业遇到了一些问题,在市场营销过程中出现了一些不符合实际的炒作概念和炒作说法,这只会扭曲社会对房地产行业的认识。因此,房地产企业要不动摇、不盲从、不浮躁,冷静思考,找出自己的出路。

此次交流会的成功举办,不仅为房企搭建了一个交流与学习的优质平台,促进了企业间的经验共享和资源整合,也对推动房地产行业的文化建设和品牌提升具有重要意义,助力行业朝着高品质发展方向不断迈进。未来,房地产企业有望在文化与品牌的双重引领下,为消费者打造更多高品质的居住产品,为城市建设增添更多活力与魅力。

城市晚报全媒体记者 陆续 朴松莲